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	Nazwa usług: 

- sporządzenie aktu urodzenia
Wymagane dokumenty:
- karta urodzenia dziecka lub karta martwego urodzenia przekazana przez podmiot wykonujący działalność leczniczą;
- protokół zgłoszenia urodzenia dziecka ( wypełnia kierownik USC);
- dokumenty tożsamości rodziców (do wglądu).
Opłaty:

- rejestracja urodzenia nie podlega opłacie.
- od złożonego dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa dla osoby załatwiającej sprawę – 17,00 zł. ( z wyjątkiem pełnomocnictwa udzielanego małżonkowi , wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu).

płatne w kasie urzędu lub na konto: Urząd Gminy w Rościszewie

15901500012600010120000070
Termin załatwienia sprawy:
- z chwilą zgłoszenia się do USC, w terminie 21 dni od dnia sporządzenia karty urodzenia,
-z chwilą zgłoszenia się do USC , w terminie 3 dni od dnia sporządzenia karty martwego urodzenia.
Miejsce załatwienia sprawy:
-Urząd Stanu Cywilnego właściwy ze względu na miejsce urodzenia tj. Urząd Stanu Cywilnego w Rościszewie  pok. nr 5 ( jeśli dziecko urodziło się na terenie gminy Rościszewo)
Tel. 24 276 40 76 w. 33; e-mail USC : uscrosciszewo@interia.pl
-konsul pośredniczy w zgłoszeniu we właściwym urzędzie stanu cywilnego Rzeczypospolitej Polskiej faktu urodzenia za granicą 

Tryb odwoławczy:

- Odmowa przyjęcia oświadczenia o wyborze imienia lub imion dziecka  następuje w formie decyzji, od której służy odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Rościszewie w  terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

- w pozostałych przypadkach – tryb odwoławczy nie przysługuje.
Podstawa prawna:

- art. 13 ust. 1 i 4, art. 14, art.17, art. 20, art. 30,art. 32 , art. 47 oraz art. 52-60 ustawy z dnia 28 listopada 2014 roku prawo o aktach stanu cywilnego ( Dz. U. z 2014 r. poz. 1741  ze zmianami);
- Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 12 stycznia 2015 r. w sprawie wzorów karty urodzenia i karty martwego urodzenia (Dz. U. z 2015 r. poz. 171);
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wzorów dokumentów wydawanych z zakresu rejestracji stanu cywilnego (Dz. U. z 2015 r. poz. 194);
- art. 62, art. 88-89, art. 89¹ i 90¹ kodeksu rodzinnego i opiekuńczego (tekst jednolity Dz. U z 2015 r. poz. 583 ze zmianami);
- art. 33, art. 127 § 1 i 2 oraz art. 129 § 1 i 2  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zmianami);
-art. 10 ust.1 pkt 1 i art.17 ust. 1 pkt 1 i art. 19 ust. 1  pkt  1-2, art. 21 i art. 29 ustawy o ewidencji ludności z dnia 24 września 2010 r. (tekst jednolity  Dz. U. z 2015 r. poz. 388);
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 24 grudnia 2014 r. zmieniające rozporządzenia w sprawie nadania lub zmiany numeru PESEL ( Dz. U. z 2014 r. poz. 1961);
-Konwencja Nr 3 sporządzono w Stambule dnia 4 września 1958 r. dotycząca międzynarodowej wymiany informacji z zakresu stanu cywilnego (Dz. U z 2003 r. Nr 172, poz. 1667);
-ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz. U z 2015 r. poz.783);

-rozporządzenie Ministra Finansów  z dnia 28 września 2007 r. w sprawie zapłaty opłaty skarbowej (Dz. U. z 2007 r.  Nr 187, poz. 1330);

-art. 26 ust. 1 pkt 2 ustawy o funkcjach konsulów Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 13 lutego 1984  r. (tekst jednolity  Dz. U. z 2002 r. Nr 215, poz. 1823 ze zmianami);

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 9 lutego 2015 r. w sprawie sposobu prowadzenia rejestru stanu cywilnego oraz akt zbiorowych rejestru stanu cywilnego (Dz. U. z 2015 r. poz. 225);

- art. 20 a ust. 1 lub 2 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (tekst jednolity Dz. U z 2014 r. poz. 1114);

- art. 2 pkt. 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług droga elektroniczną (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 1422)

-ustawa z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 262 ze zmianami);
Uwagi:

-wydawany jest 1 odpis aktu urodzenia z urzędu; nie wydaje się odpisu, gdy akt został sporządzony z urzędu
- jeżeli nie dokonano zgłoszenia urodzenia w terminie 21 dni od dnia sporządzenia karty urodzenia lub w terminie 3 dni od dnia sporządzenia karty martwego urodzenia;
-do zgłoszenia urodzenia dziecka są zobowiązani: matka lub ojciec dziecka ( posiadający pełna zdolność do czynno9ści prawnych, matka lub  ojciec dziecka, którzy ukończyli 16 lat, jeżeli posiadają ograniczona zdolność do czynności prawnych, w pozostałych przypadkach zgłoszenia dokonuje przedstawiciel ustawowy matki ( np. jej rodzic) lub opiekun matki, bądź pełnomocnik.
-akt urodzenia sporządza się na podstawie karty urodzenia i protokołu dokumentującego zgłoszenie urodzenia, podpisanego przez osobę zgłaszającą urodzenie i kierownika USC.
- wybór imienia art. 59-posc: osoba zgłaszająca urodzenie składa oświadczenie o wyborze nie więcej niż dwóch imion dla dziecka; wybrane imię lub imiona nie mogą mieć formy zdrobniałej, charakteru ośmieszającego lub nieprzyzwoitego, mogą być imionami obcymi; odmowa przyjęcia oświadczenia o wyborze imienia  (jeśli jest niezgodna z art. 59 us.2-3 ) następuje w formie decyzji administracyjnej podlegającej natychmiastowemu wykonaniu celem sporządzenia aktu urodzenia i wówczas kierownik wybiera imię z urzędu;
- nazwisko dziecka : dziecko urodzone w trakcie małżeństwa  lub przed upływem 300 dni od jego ustania nosi nazwisko będące wspólnym nazwiskiem małżonków ( art. 88 § 1 k.r.i.o); przy sporządzeniu aktu urodzenia pierwszego wspólnego dziecka małżonkowie mogą złożyć oświadczenie, że dokonują zmiany wybranego wcześniej nazwiska dziecka (art. 88 § 3 k.r.i.o); jeżeli ojcostwo dziecka nie zostało ustalone, to dziecko będzie nosić nazwisko matki, zaś dziecku nieznanych rodziców nazwisko nadaje sąd opiekuńczy ( 89 § 3 i 4 k.r.i.o); jeżeli matka małoletniego dziecka zawarła małżeństwo z mężczyzną, który nie jest ojcem dziecka , małżonkowie mogą złożyć oświadczenie, że dziecko będzie nosić takie samo nazwisko, jakie by nosiło ich wspólne dziecko, do zmiany nazwiska dziecka, które ukończyło 13 lat potrzebna jest jego zgoda (90 § 1 k.r.i.o) ; w ciągu 6 m-cy od dnia sporządzenia aktu urodzenia rodzice mogą złożyć przed wybranym kierownikiem USC lub przed konsulem oświadczenie o zmianie imienia lub imion dziecka (art. 70 p.o.s.c).
- nadanie PESEL- kierownik USC niezwłocznie po sporządzeniu aktu urodzenia melduje dziecko w miejscu stałego lub czasowego pobytu rodziców albo u tego z rodziców, u którego przebywa i występuje do ministra spraw wewnętrznych o nadanie numeru PESEL oraz powiadamia osobę zgłaszającą urodzenie o jego nadaniu niezwłocznie po otrzymaniu informacji zwrotnej;
- kierownik USC jest zobowiązany do migracji aktu małżeństwa rodziców dziecka lub aktu urodzenia matki dziecka, gdy  jest panną jeżeli nie przechowuje ksiąg stanu cywilnego , w których sporządzono te akty, chyba, że zainteresowane osoby same przedłożą te akty.
-udział biegłego lub tłumacza przy składaniu oświadczeń przewidzianych w ustawie zapewniają osoby składające te oświadczenia , jeżeli nie potrafią porozumieć się z kierownikiem USC – art. 32 ust. 1 p.o.s.c.

- pełnomocnikiem może być osoba fizyczna posiadająca zdolność do czynności prawnych. Pełnomocnictwo powinno być udzielone na piśmie, w formie dokumentu elektronicznego lub zgłoszone do protokołu. Pełnomocnictwo w formie dokumentu elektronicznego powinno być uwierzytelnione za pomocą mechanizmów określonych w art. 20 a ust. 1 lub 2 ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne. Pełnomocnik dołącza do akt oryginał lub urzędowo poświadczony odpis pełnomocnictwa. Adwokat, radca prawny, rzecznik patentowy a także doradca podatkowy mogą sami uwierzytelnić odpis udzielonego im pełnomocnictwa oraz odpisy innych dokumentów, wykazujących ich umocowanie , z kolei jeżeli odpis pełnomocnictwa lub odpisy innych dokumentów wykazujących umocowanie zostały sporządzone w formie dokumentu elektronicznego, ich uwierzytelnienia dokonuje się przy użyciu mechanizmów określonych w ustawie o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne.
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