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Wymagane dokumenty:

1. Formularz zgłoszenia utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego w wersji papierowej – do pobrania
2. Formularz zgłoszenia utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego w wersji elektronicznej – do pobrania 
Opłaty:
- bez opłat
Termin załatwienia sprawy:
- niezwłocznie
Miejsce załatwienia sprawy:

Dowolny organ gminy bądź placówka konsularna Rzeczypospolitej Polskiej.
Tryb odwoławczy:

brak
Podstawa prawna:

- art. 47-52 ustawy z dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych  (Dz. U. z 2010 r. nr 167, poz. 1131z późniejszymi zmianami);
-§ 16-21 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych  z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz sposobu i trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych , ich utraty, uszkodzenia , unieważnienia i zwrotu (Dz. U. z 2015 r. poz. 212)

- art. 20 a ust. 1 lub 2 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (tekst jednolity Dz. U z 2014 r. poz. 1114);

-ustawa z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 262 ze zmianami);

-art. 2 pkt. 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (tekst jednolity Dz. U z 2013 r. poz. 1422);

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz sposobu i trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych , ich utraty , uszkodzenia , unieważnienia i zwrotu (Dz. U. z 2015 r. poz. 212);
Uwagi
-o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego należy powiadomić osobiście dowolny organ gminy, a osoba przebywająca za granicą – dowolną placówkę konsularną Rzeczypospolitej Polskiej, przedkładając wypełniony FORMULARZ UTRATY LUB USZKODZENIA DOWODU OSOBISTEGO.
- utratę lub uszkodzenie dowodu osobistego można również zgłosić w formie pisemnej za pomocą poczty lub telefaksu – w przypadku dokonywania tego zgłoszenia w placówce konsularnej.
-Rodzic, opiekun prawny lub kurator osoby nieposiadających zdolności do czynności prawnych lub posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych jest zobowiązany do zawiadomienia o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego tych osób.

- organ przyjmujący zawiadomienie o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego wydaje nieodpłatnie jego posiadaczowi zaświadczenie stwierdzające fakt utraty lub uszkodzenia dowodu osobistego :z urzędu - w przypadku osobistego zgłoszenia dokonanego w organie gminy lub placówce konsularnej lub na wniosek - w przypadku zgłoszenia dokonanego w formie dokumentu elektronicznego, oraz posiadaczowi dowodu osobistego przebywającemu poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej, który dokonał tego zgłoszenia w formie pisemnej za pomocą poczty lub telefaksu. Zaświadczenie o utracie lub uszkodzeniu dowodu osobistego jest ważne do czasu wydania nowego dowodu osobistego, nie dłużej jednak niż przez 2 miesiące.
- w przypadku znalezienia cudzego dowodu osobistego, należy niezwłocznie przekazać ten dokument: organowi dowolnej gminy, policji, innemu organowi administracji publicznej, placówce konsularnej Rzeczypospolitej Polskiej, posiadaczowi dowodu osobistego, który w takim przypadku jest zobowiązany zawiadomić wskazane organy o utracie dowodu osobistego.
- dowody osobiste są wydawane bezpłatnie.
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