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RRGKB.6523.1.2014

                               POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 80 ust. 5 i art. 9 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze (Dz.U. Nr 163 oraz art. 106 i 123 Kpa, w związku z pismem Ministra Środowiska znak Nr DGKn-0770-2/2840/JJ/14 z dnia 27 stycznia 2014 r. – (data wpływu) , w sprawie zaopiniowania

        ,,Projektu robót geologicznych dotyczących kartografii geologicznej dla rozpoznania obszarów prognostycznych występowania kruszywa piaskowo-żwirowego dla korytarza drogi ekspresowej S10 na odcinku Toruń Zachód – Drobin (województwo kujawsko-pomorskie i mazowieckie) realizowanych w ramach przedsięwzięcia: Mapa geośrodowiskowa Polski (II) w skali 1 : 50 000”.
                                             postanawia się 
zaopiniować pozytywnie Projekt robót geologicznych dotyczących kartografii geologicznej dla rozpoznania obszarów prognostycznych występowania kruszywa piaskowo-żwirowego dla korytarza drogi ekspresowej S10 na odcinku Toruń Zachód – Drobin realizowanych w ramach przedsięwzięcia: Mapa geośrodowiskowa Polski (II) w skali 1 : 50 000 na terenie gminy Rościszewo.
                                             Uzasadnienie
W dniu 27 stycznia 2014 roku do naszego Urzędu wpłynęło pismo nr DGKn-0770-2/2840/JJ/14 z Ministerstwa Środowiska Departament Geologii i Koncesji Geologicznych w sprawie zatwierdzenia Projektu robót geologicznych dotyczących kartografii geologicznej dla rozpoznania obszarów prognostycznych występowania kruszywa piaskowo-żwirowego dla korytarza drogi ekspresowej S10 na odcinku Toruń Zachód – Drobin realizowanych w ramach przedsięwzięcia: Mapa geośrodowiskowa Polski (II) w skali 1 : 50 000. Załącznikami do przedmiotowego pisma były obwieszczenie, projekt robót geologicznych, a także projekt decyzji zatwierdzającej projekt robót geologicznych. Z dokumentów tych wynika, że planowane prace geologiczne na terenie gminy Rościszewo obejmą obszar oznaczony na mapie jako obszar prognostyczny Kuski. Dotychczasowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Rościszewo przestał obowiązywać z dniem 1 stycznia 2004 roku. Według ewidencji gruntów teren ten stanowi obszar użytków rolnych i leśnych.

Po zapoznaniu się z w/w załącznikami należało orzec jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty otrzymania postanowienia.

Otrzymuje: 
Ministerstwo Środowiska – Departament Geologii i Koncesji Geologicznych
Ul. Wawelska 52/54         00 – 922 Warszawa
