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	Urząd Gminy

w Rościszewie
	KARTA PROCESU
	Numer dokumentu:
KU-RSO/1

	
	
	Udostępnianie danych jednostkowych z rdo i dokumentacji związanej z  dowodami osobistymi
	Wydanie I

z dnia 01.07.2015 

	
	
	
	Strona: 1 z 1

	Nazwa usługi: 

- udostępnianie danych jednostkowych z Rejestru Dowodów Osobistych i dokumentacji związanej z dowodami osobistymi.
Wymagane dokumenty:

a/ wniosek o udostępnienie danych w trybie jednostkowym z rejestru dowodów osobistych - do pobrania ( wniosek 1)

lub
b/ wniosek o udostępnienie dokumentacji związanej z dowodem osobistym – do pobrania (wniosek 2)
c/ dowód wniesienia opłaty za udostępnienie danych jednostkowych 
d/ dokument stwierdzający tożsamość ( do wglądu)

e/ pełnomocnictwo ( w przypadku osoby upoważnionej) wraz z dowodem wniesienia opłaty skarbowej z tytułu złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa.

f/ w przypadku osób niespokrewnionych należy wykazać interes prawny lub faktyczny (przy interesie faktycznym musi być zgoda osoby, której udostępniane dane dotyczą)
Opłaty:

 - 31,00 zł. za udostępnienie danych w trybie jednostkowym 
  - 17,00 zł. za pełnomocnictwo ( nie podlega opłacie skarbowej czynność złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu)
Opłatę należy uiścić w kasie urzędu bądź na konto urzędu, który wydaje zaświadczenie.
Termin załatwienia sprawy:

- niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 7 dni
Miejsce załatwienia sprawy:

-dowolny organ gminy. 
Tryb odwoławczy:

- odwołanie wnosi się do właściwego Wojewody za pośrednictwem organu, który wydał decyzje odmowną w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Podstawa prawna:

- art.72-76 ustawy z dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych  (Dz. U. z 2010 r. nr 167, poz. 1131z późniejszymi zmianami);
- ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (tekst jednolity Dz. U z 2015 r. poz. 783 ze zmianami );
- Rozporządzenie Ministra Finansów  z dnia 28 września 2007 r. w sprawie zapłaty opłaty skarbowej (Dz. U. z 2007 r.  Nr 187, poz. 1330);

- art. 33, art. 35, art. 104, art. 127 § 1 i 2 oraz art. 129 § 1 i 2 ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U.  z 2013 r. poz. 267 ze zmianami )
- art. 20 a ust. 1 lub 2 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (tekst jednolity Dz. U z 2014 r. poz. 1114);

-ustawa z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 262 ze zmianami);

-art. 2 pkt. 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (tekst jednolity Dz. U z 2013 r. poz. 1422);

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 października 2011 r. w sprawie określenia wzorów wniosków o udostępnienie danych z RDO oraz dokumentacji związanej z dowodami osobistymi ( Dz. U. z 2011 r. Nr 243,poz. 1452 ze zmianami),

- Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 21 listopada 2011 r. w sprawie opłat za udostępnienie danych z RDO i dokumentacji związanej z dowodami osobistymi ( Dz. U z 2012 r. poz. 75 ze zmianami).

Uwagi:
-O dane jednostkowe mogą się ubiegać następujące podmioty: organy prokuratury; organy Policji; Komendant Główny Straży Granicznej; Szef Służby Wywiadu Wojskowego ;Szef Służby Kontrwywiadu Wojskowego; organy Służby Celnej; Komendant Główny Żandarmerii Wojskowej; Szef Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego; Szef Agencji Wywiadu; Szef Centralnego Biura Antykorupcyjnego; Szef Krajowego Centrum Informacji Kryminalnych; wywiad skarbowy; sądy-   art. 72 ust. 2, pkt. 1  i art. 75 ust. 3 pkt.1-2 ustawy o dowodach osobistych 
-Inne podmioty, jeżeli wykażą :
a/ interes prawny lub  faktyczny (pod warunkiem , że podmiot udostępniający dane uzyska zgodę osoby, której dane dotyczą- przy interesie faktycznym ) w udostępnianiu danych jednostkowych z Rejestru Dowodów Osobistych i dokumentacji związanej z dowodami osobistymi.- art. 72 ust. 2 pkt. 2 
b/ interes prawny w udostępnianiu danych z dokumentacji związanej z dowodami osobistymi.- art. 75 ust. 3, pkt. 3

 Interes prawny musi być interesem "własnym", "osobistym", "indywidualnym" danego podmiotu i mieć charakter "realny", to jest istnieć aktualnie, a nie hipotetycznie i pozostawać w bezpośrednim związku z uzasadnieniem złożonego wniosku;

Interes  faktyczny, w odróżnieniu od prawnego, to stan, w którym podmiot jest wprawdzie bezpośrednio zainteresowany rozstrzygnięciem sprawy administracyjnej, nie może jednak tego zainteresowania poprzeć przepisami prawa powszechnie obowiązującego, mającymi stanowić podstawę skutecznego żądania stosownych czynności organu administracji.
- pełnomocnikiem może być osoba fizyczna posiadająca zdolność do czynności prawnych. Pełnomocnictwo powinno być udzielone na piśmie, w formie dokumentu elektronicznego lub zgłoszone do protokołu. Pełnomocnictwo w formie dokumentu elektronicznego powinno być uwierzytelnione za pomocą mechanizmów określonych w art. 20 a ust. 1 lub 2 ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne. Pełnomocnik dołącza do akt oryginał lub urzędowo poświadczony odpis pełnomocnictwa. Adwokat, radca prawny, rzecznik patentowy a także doradca podatkowy mogą sami uwierzytelnić odpis udzielonego im pełnomocnictwa oraz odpisy innych dokumentów, wykazujących ich umocowanie , z kolei jeżeli odpis pełnomocnictwa lub odpisy innych dokumentów wykazujących umocowanie zostały sporządzone w formie dokumentu elektronicznego, ich uwierzytelnienia dokonuje się przy użyciu mechanizmów określonych w ustawie o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne.

Aby ustalić, czy osoba wyraża zgodę na udostępnienie danych, organ kieruje do niego wystąpienie zawierające:- imię i nazwisko lub nazwę Wnioskodawcy,- zakres żądanych danych jednostkowych,- informację o wskazanym przez Wnioskodawcę celu, dla którego udostępnione dane zostaną wykorzystane,- termin, w którym osoba, do której wystąpiono, powinna udzielić odpowiedzi wraz ze wskazaniem, że jego niedotrzymanie skutkować będzie odmową udzielenia zgody na udostępnienie jej danych jednostkowych,- pouczenie, że zgoda na udostępnienie danych musi być udzielona na piśmie opatrzonym własnoręcznym podpisem osoby, do której wystąpiono.   Tylko pozytywna odpowiedź na wystąpienie organu, spowoduje udostępnienie wnioskowanych danych.
Udostępnianie danych podmiotom, które realizują na podstawie ustaw szczególnych zadania publiczne, następuje nieodpłatnie. Pozostałym podmiotom dane udostępnia się odpłatnie. 
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