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	Urząd Gminy

w Rościszewie
	KARTA PROCESU
	Numer dokumentu:
KU-RSO/4

	
	
	Wydawanie i wymiana dowodów osobistych
	Wydanie I

z dnia 01.07.2015 

	
	
	
	Strona: 1 z 3


	Nazwa usługi: 
- wydawanie i wymiana dowodów osobistych
Wymagane dokumenty:

1. wniosek o wydanie dowodu osobistego w wersji papierowej – do pobrania
2. wniosek o wydanie dowodu osobistego w wersji elektronicznej – do pobrania 
3. aktualną fotografię osoby, odpowiadającej wymogom zdjęcia jak do dokumentów paszportowych tj. o wymiarach 34x45 mm, wykonana na jednolitym tle jasnym, mającą dobrą ostrość i odwzorowującą naturalny kolor skóry , obejmującą wizerunek od wierzchołka głowy do górnej części barków, tak aby twarz zajmowała 70-80% fotografii, pokazującą wyraźnie oczy, zwłaszcza źrenice i przedstawiającą osobę w pozycji frontalnej, bez nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami, z otwartymi oczami i zamkniętymi ustami. Fotografia powinna być wykonana nie wcześniej niż 6 miesięcy przed dniem złożenia wniosku. Do wniosku składanego elektronicznie załącza się plik  zawierający fotografię o wymiarach co najmniej 492x620 pikseli. Osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami wzroku może załączyć do wniosku fotografię przedstawiająca ją w okularach z ciemnymi szkłami wraz z orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności. Fotografia osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego, której stan zdrowia nie pozwala na spełnienie w/w wymogów w zakresie wizerunku a także fotografia dziecka do 5 roku życia, może przedstawiać osobę z zamkniętymi oczami, innym niż naturalny wyraz twarzy lub z otwartymi ustami.
Opłaty:
- nie pobiera się
Termin załatwienia sprawy:
- do 30 dni 
Miejsce załatwienia sprawy:

-dowolny organ gminy lub miasta
Tryb odwoławczy:

Do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Wójta Gminy w terminie 14 dni od dnia otrzymania decyzji o odmowie wydania dowodu osobistego.
Podstawa prawna:

- art.1- 46 ustawy z dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych  (t.j. zDz. U. z 2019 r. poz. 60)
- Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych  z dnia 29 stycznia 2019 r. w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz sposobu i trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych , ich utraty, uszkodzenia , unieważnienia i zwrotu (Dz. U. z 2019 r. poz. 224);

-art. 33, art. 35, art. 104, art.127 § 1 i 2 oraz art. 129 § 1 i 2  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U z 2018 r. poz. 2096);

- art. 20 a ust. 1 lub 2 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (tekst jednolity Dz. U z 2014 r. poz. 1114);

-ustawa z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 262 ze zmianami);

-art. 2 pkt. 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (tekst jednolity Dz. U z 2013 r. poz. 1422);

Uwagi
- dowód osobisty jest dokumentem uprawniającym do przekraczania granic państw członkowskich UE, państw wchodzących w skład EOG nienależących do UE oraz państw niebędących stronami umowy o EOG, których obywatele mogą korzystać  ze swobody przepływu osób na podstawie umów zawartych przez te państwa ze Wspólnotą Europejską i jej państwami członkowskimi oraz na podstawie jednostronnych decyzji innych państw, uznających ten dokument za wystarczający do przekraczania ich granic.
- dowód osobisty wydany osobie, która nie ukończyła 5 roku życia jest ważny przez okres 5 lat od daty wydania d.o. a osobie która ukończyła 5 lat – ważny przez okres 10 lat.
- wniosek o wydanie dowodu osobistego  można złożyć w dowolnej gminie na terytorium RP. Wniosek składa osoba posiadająca pełną zdolność do czynności prawnych, zaś w imieniu osoby nieposiadającej zdolności do czynności prawnych bądź posiadającą  ograniczoną zdolność do czynności prawnych składa rodzic, opiekun prawny lub kurator. Osoba, która nie może złożyć wniosku o wydanie d.o osobiście w związku z choroba musi powiadomić organ gminy, który zapewni przyjęcie wniosku w miejscu przebywania osoby.

- dowód osobisty odbiera się osobiście w siedzibie organu gminy, gdzie został złożony wniosek, dowód osobisty wydawany osobie nieposiadającej zdolności do czynności prawnych odbiera rodzic, rodzic niebędący wnioskodawcą , opiekun prawny albo kurator dowód osobisty wydawany osobie posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych, odbiera osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego lub rodzic, opiekun prawny albo kurator wniosek o wydanie dowodu osobistego został przyjęty przez organ gminy w miejscu zamieszkania wnioskodawcy w związku z brakiem możliwości złożenia wniosku o wydanie tego dokumentu w siedzibie organu gminy, przy czym brak takiej możliwości powinien wynikać z choroby, niepełnosprawności lub innej niedającej się pokonać przeszkody. W opisanej sytuacji istnieje możliwość odbioru dowodu osobistego przez pełnomocnika.
- odmawia się wydania d.o w przypadku, gdy fotografia załączona do wniosku przesłanego elektronicznie nie spełnia wymogów ustawy, bądź tez gdy wnioskodawca chce wymienić d.o. z powodu zmiany adresu zamieszkania. Odmowa wydania d.o. następuje w drodze decyzji administracyjnej.

- wymianie podlega dowód osobisty z powodu: upływu terminu ważności, zmiany danych zawartych w d.o. z wyjątkiem zmiany nazwy organu wydającego oraz zmiany adresu zamieszkania bądź zameldowania, zmiany wizerunku twarzy w stopniu utrudniającym lub uniemożliwiającym identyfikację jego posiadacza, utraty lub uszkodzenia d.o., przekazania przez osobę trzecią znalezionego d.o. 
-Jak sprawdzić, czy możemy już odebrać nasz dokument tożsamości?   Po zalogowaniu się na stronie  www.obywatel.gov.pl należy wejść w zakładkę „najpopularniejsze usługi”  a następnie „sprawdź, czy Twój dowód jest gotowy”. Należy wpisać prawidłowy numer wniosku, który znajduje się na otrzymanym potwierdzeniu złożenia wniosku o dowód osobisty . Usługa jest bezpłatna.

Uwaga: Wszystkie dowody osobiste wydane dotychczas w oparciu o poprzednio obowiązujące przepisy ustawy z dnia 10 kwietnia 1974 roku o ewidencji ludności i dowodach osobistych, zachowują ważność do czasu upływu terminów w nich zawartych lub do momentu zmiany danych zawartych w dowodzie. Zmiana danych nie dotyczy jednak zmiany adresu zameldowania. Nadal w obrocie prawnym pozostaną dowody osobiste wydane bez oznaczenia terminu ich ważności (tzw. bezterminowe). Nie ma obowiązku wymiany tych dokumentów.
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