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	Strona: 1 z 2

	Nazwa usługi: 
- zmiana imienia dziecka
Wymagane dokumenty:

· wniosek o przyjęcie oświadczenia o zmianie imienia ( imion) dziecka – druk do pobrania
· dokumenty tożsamości  ( do wglądu)
Opłaty:
- opłata skarbowa za przyjecie oświadczenia – 11 zł.

Jeśli w USC w Rościszewie to: płatne w kasie urzędu lub na konto: Urząd Gminy w Rościszewie

15901500012600010120000070

Termin załatwienia sprawy:
- niezwłocznie, jeżeli akt urodzenia  znajduje się w USC w Rościszewie lub już został przeniesiony do rejestru Stanu Cywilnego 

- w ciągu 10 dni – jeśli akt znajduje się w innym USC 

Miejsce załatwienia sprawy:

W dowolnym Urzędzie Stanu Cywilnego lub przed konsulem
Tryb odwoławczy:
Odmowa w przypadku niezachowania terminu 6 m-cy od dnia sporządzenia aktu   następuje w formie decyzji, od której służy odwołanie do właściwego Wojewody za pośrednictwem właściwego Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w  terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Podstawa prawna:
-art. 59, 69 i 70  ustawy z dnia 28 listopada 2014 roku – prawo o aktach stanu cywilnego (Dz. U. z 2014 r. poz. 1741 z późniejszymi zmianami);
- ustawa z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej ( t.j. Dz. U. z 2015 roku, poz. 783 );
- rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 28 września 2007 r. w sprawie zapłaty opłaty skarbowej (Dz. U Nr 187, poz. 1330);

-art. 26 ust. 1 pkt. 8 ustawy z dnia 13 lutego 1984 r. o funkcjach Konsulów Rzeczypospolitej Polskiej ( t.j. Dz. U z 2002 r. Nr 215 poz. 1823 ze zmianami);
-art. 35,127 § 1 i 2  oraz art. 129 § 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zmianami);
- art. 4 i 5 ustawy z dnia 7 października 1999 r. o języku polskim (t.j. Dz. U. z 2011 r. Nr 43, poz. 224 ze zmianami);
- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 9 lutego 2015 r. w sprawie sposobu prowadzenia rejestru stanu cywilnego oraz akt zbiorowych rejestracji stanu cywilnego (Dz. U z 2015 r. poz. 225);

-Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wzorów dokumentów wydawanych z zakresu rejestracji stanu cywilnego (Dz. U. z 2015 r. poz. 194);

Uwagi:
- rodzice dziecka kogą złożyć przed wybranym kierownikiem USC lub przed konsulem oświadczenie o zmianie imienia lub imion dziecka zamieszczonych w akcie urodzenia w terminie 6 miesięcy od dnia  jego sporządzenia;
- zmiana imienia może polegać na zastąpieniu wybranego imienia innym imieniem, zastąpieniu dwóch imion jednym imieniem lub odwrotnie, dodaniu drugiego imienia , zmianie pisowni imienia lub imion lub zmianie kolejności imion dziecka; 

- kierownik USC, który przyjął oświadczenie przesyła protokół kierownikowi USC, który sporządził akt urodzenia w ciągu 1 dnia roboczego od dnia sporządzenia tego protokołu w celu dołączenia wzmianki, zaś konsul niezwłocznie w celu dołączenia do aktu urodzenia wzmianki dodatkowej o zmianie imienia lub imion dziecka 
- po upływie 6 miesięcy od daty sporządzenia aktu urodzenia zmiana imienia lub nazwiska może nastąpić tylko w trybie ustawy o zmianie imienia i nazwiska

-udział biegłego lub tłumacza przy składaniu oświadczeń przewidzianych w ustawie zapewniają osoby składające te oświadczenia , jeżeli nie potrafią porozumieć się z kierownikiem USC – art. 32 ust. 1 posc.




Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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